
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 متحا$ت والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                                    وزارة التربية الوطنية               

 2018دورة:                                                                   التعليم الثانوي بكالور) امتحان

 علوم تجريبية الشعبة:
 د 30سا و  03 المدة:          الر)ضيات اختبار في مادة:

  

 4من  1صفحة 

            

              

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على
 الأول الموضوع

 نقا") 04التمر!ن الأول: (
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n :2nuه من أجل 5ل عدد طب	عي برهن 6التراجع أنّ  أ)  )1 - �  
)بيّن أنّ  ب)      )nuة متناقصة تماما على	ها متقار�ة.واستنتج أنّ   متتال 
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 نقا") 04التمر!ن الثاني: (
         3،  2،  2،  1 تماثلة لا نفرق بينها 6اللمس، منها أر�ع 5رbات ب	ضاء مرقمة بـ:5رbات م 10	حوt صندوق 

   3 ، 3،  2وثلاث 5رbات خضراء مرقمة بـ :    3،  2،  2وثلاث 5رbات حمراء مرقمة بـ:  
 5رbات من هذا الصندوق. 3نسحب عشوائ	ا وفي آن واحد 

 "الكرbات الثلاث المسحو6ة تحمل ألوان العلم الوطني"  :A نعتبر الحادثتين
 "الكرbات الثلاث المسحو6ة لها نفس الرقم". :Bو             

�احسب:  أ))1 �P A و� �P B  احتمالي الحادثتينA  وB .على الترتيب 
�بيّن أنّ:  ب)    � 1

20
P A B �� 1

20
B �ثم استنتج   � �AP B  و� �P A B  �B . 

 قما فرد	ا.المتغيّر العشوائي الذt يرف\ 56ل نتيجة عمل	ة سحب عدد الكرbات التي تحمل ر  Xل	5ن )2
�حسب أمله الرbاض	اتي او  Xعرّف قانون الاحتمال للمتغير العشوائي       �E X. 

 

 نقا") 05التمر!ن الثالث: (
2التال	ة :   zالمعادلة  ذات المجهول  عداد المر65ة  لأفي مجموعة ا حلّ  )1

3 1 0z z� � �  

ع الشعبة: الشع
momاختبار فياختبار في مادة

نقا") 0404ول: (!ن الأول: (
	ة معرفة 6حدهال	ة عدد	ة معرفة 6حدها الأول
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رbات ب	ضاأر�ع 5رbات ب	ضاء مرقمة بـ
  33،،3، 2 بـ :  
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4من  2صفحة 

�لى المعلم المتعامد المتجانس  إالمستوt المر5ب منسوب  )2 �O; ,u v�v  
       A ،B وC  لاحقاتها tمن المستو eعلى الترتيب:  ثلاث نقAz،BzوCz  : حيث 
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 . OBCد طب	عة المثلث وحدّ  �

 	طلب تعيين عناصره المميزة. rبدوران  Cهي صورة  B :استنتج أنّ  ب)      

)نسمي)4 )/ eمجموعة النق M ذات اللاحقة tمن المستو z   :\3التي تحق
z z

2

i�
� �         

)عيّن طب	عة المجموعة  .                    rثم عيّن صورتها 6الدوران  /(
 

 نقا") 07تمر!ن الراbع: (ال
I.g  ة المعرفة على	5ما يلي:    الدالة العدد� � � �2 1 xg x x e�� � �. 

�احسب  )أ  �lim
x

g x
��.

�و  �lim
x

g x
��.

. 
 ل جدول تغيراتها.ثم شg  ّ5درس اتجاه  تغير الدالة ا ب)
�بيّن أنّ المعادلة  ج) � 0g x 0.38حيث  �تقبل حلا وحيدا  � 0.37�� ' ' �استنتج إشارة  ثم � �g x على. 
II.لتكنf  بـ :  الدالة المعرفة على� � 2 1 xf x x xe�� � �ول	5ن  � �fC  tاني في المستو	تمثيلها الب

�المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس  �; ,O i j�i j. 
�احسب  )أ )1 �lim

x
f x

��.
�و   �lim

x
f x

��.
. 

�احسب  ب)  � � �� �lim 2 1
x

f x x
��.

�  .ب	ان	ار النتيجة  ، ثم فسّ �
�ادرس الوضع النسبي للمنحني   ج)  �fC   م	والمستق� �حيث:    �� � : 2 1y x� � � 

� 	5ون  xبيّن أنّه من أجل 5ل عدد حق	قي)2 � � �f x g x
 ل جدول وشf  ّ5ثم استنتج اتجاه تغير الدالة  �
 تغيراتها.

�اكتب معادلة المماس )3 �T   للمنحنى� �fC 1عند النقطة ذات الفاصلة . 
�ارسم )4 �� ،� �T  والمنحنى� �fC  نأخذ)� � 0.8f � �. ( 
�:  xعدد وإشارة حلول المعادلة ذات المجهول  m ناقش ب	ان	ا وحسب ق	م الوس	e الحق	قي)5 �1 xx m e� � . 
6xxالتجزئة عيّن الدالة الأصل	ة للدالة  6استعمال الم5املة أ))6 xe�xxe�  1والتي تنعدم من أجل   علىx � .

�منحنى د 6المساحة الحيز المستوt المحدّ  Aاحسب العدد  )ب �fC مات	1 التي معادلاتها والمستقx �، 
3x 2و � 1y x� �. 

 
 انتهى الموضوع الأول
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3ّق\ أن\ أن: تحقّ  أ)أ) )3)3
i

e
&

هي صو BBّ  :نتج أن :استنتج أن ب)

( )/(eمجموعة النقeمجموعة النقM

)المجموعة )( ّنننثم عيثم عينن صور)//(

ا")
�  5ما يلي:  5ما يلي:   على  xe�1 �

l.
غيراتها.دول تغيراتها.

38يث حيث  � 0.370.37�38

�� ��f x xf x x�� � 2 12x2 �ول	5ن ول	5ن  12

�� �� : 2 1y 2� � ��� : 2: 2

لوشff5تغير الدالة  اتجاه تغير الدالة    
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 الثاني لموضوعا
 

 نقا") 04التمر!ن الأول: (

� �nu   :ة معرفة 5ما يلي	ة  عدد	متتال
0 0u n   :1 و من أجل 5ل عدد طب	عي �
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n :2بيّن أنه من أجل 5ل عدد طب	عي )2 3
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�
�ثم استنتج اتجاه تغير المتتال	ة   �nu . 

3(� �nv  عي	ة معرفة من أجل 5ل عدد طب	ة عدد	متتالn   : 2بـ 1nv n� �. 
n ،nuطب	عي برهن 6التراجع أنه من أجل 5ل عدد  )أ

ne v�. 
�استنتج ع6ارة الحد العام للمتتال	ة  )ب �nu  بدلالةn  ثم  احسبlim n

n
u

��.
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 حيث: Tو  nSاحسب المجموعين )4

        1 2
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 نقا") 04التمر!ن الثاني: (
�الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس    �; , ,O i j k نعتبر النقطة ،� �1; 2;1A �والمستوbين � �1P 
�و �2P  2اللذين معادلتيهما على الترتيب 1 0x y z� � � � 3و      � 4 0x y z� � � � �.  
�اكتب تمث	لا وس	ط	ا للمستق	م )1 �و Aالذt 	شمل النقطة  �� �1;5; 2u  شعاع توج	ه له. �
�المستوbين  بيّن أنّ )2 �1P  و� �2P   م	متقاطعان  ثم تحق\ أن تقاطعهما هو المستق� ��. 
3( tة للمستو	5ارت	اكتب معادلة د� �Q شمل	 tالذ� �1;4;0B �و	عامد 5لا من  � �1P  و� �2P  ثم استنتج تقاطع

�المستو	ات الثلاثة  �1P ،� �2P  و� �Q. 
�لتكن)4 �2;3; 1E ;3;0)و  � 2)H   نقطتان من الفضاء. �

�على المستوB  tهي المسقe العمودt للنقطة  H \ أنّ تحقّ  )أ �1P. 
 .AEBHحجم ر�اعي الوجوه  Vثم احسب EBHد طب	عة المثلثحدّ  )ب

 

 نقا") 05التمر!ن الثالث: (
I(  ّالمعادلة :   في مجموعة الأعداد المر65ة  حل� �� �4 ² 4 5 0iz z z� � � � )zلمراف\ العدد z(يرمز  �

II( المر5ب المنسوب إلى tالمعلم المتعامد المتجانس في المستو� �; ,O u v�v نعتبر  eالنقA،B وC  التي لاحقاتها
2Aعلى الترتيب  iz � �    ،4B iz � Cو     � A

z z�. 

Bتحق\ أنّ  )1 A
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6حيث 	5ون العدد nثم عيّن ق	م العدد الطب	عي  
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B A

C A

z z
z z

� ��
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 .اصرف اتخيل	 

تمر!

�� ��nuu ة	متتال 

5احسب 5لا من )1)1 حسب
نبيّّن أنه من أجن أنه من أجل 5ل ع)2

�� �nvة معرفة م	ة عدد	ةمتتال	ة عدد	متتال
التراجع أنبرهن 6التراجع أنه من أجل 5ل

� الحد العام للمتتالج ع6ارة الحد العام للمتتال	ة 

حيث: حيث: TTو nSnين 

lnlnnnSS
� �� �v1 2v

�� lnln 11
��� v11 2
� �� lnllnln1 22222

� �� �0vv00

� ���
�� v
و  �  

�تجانسمد المتجانس  �O i j kj; , ,,i j kj،
2x y 2� � �� � 2x yx y 4 و      2 04

��و و AAلنقطة  ��1;5; 21;5; 2uu �� �1;5; 21 5; 2uuشعا
� تقاطعهما هو ال\ أن تقاطعهما هو المستق	م 

�B عامد 5لا من	عامد 5لا من و	� ��11P1
و

�

z العددلمراف\ العدد \zz((
C  لاحقاتها التي لاحقاتها
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2(D  لاحقتها tنقطة من المستوDz  :حيث
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حسب او  متقا	س الأضلاع ABDبيّن أن المثلث 
Dz. 

 Aه الم6اشر الذt مر5زه عيّن نس6ة وزاو	ة التشا6 ثم ABD مر5ز ثقل المثلث Gلاحقة النقطة  Gzاحسب )3
 .Dإلى G و	حول

)نعيّ )4 )2 eمجموعة النقM  ذات اللاحقةz)M تلف عنتخC( :6حيث rg 2  ( )Gz z
A k k
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 نقا") 07التمر!ن الراbع: (
I-g  قي	ة ذات المتغير الحق	الدالة العددx  3المعرفة على  بـ: .�;40

   � � � �1
ln ² ln 1g x x x

x
� � � )و  � )gC  اني الممثل لها	المنحنى الب 

 ن في الش5ل المقابل: 5ما هو مبيّ     
�احسب - �1g  ا	ان	شارة إثم استنتج ب� �g x. 
II-f ة الدالة	قي العدد	ذات المتغير الحقx  3المعرفة على 40;�.  

�بـ:     � 1 ln

1 ln

x
f x

x x

�
�

�
 � �fC  اني في مستو منسوب	تمثيلها الب 

�المتجانس إلى المعلم المتعامد     �; ,O i ji j. 
�احسب  )1 �

0

lim
x

f x
-55�

�  ن أنّ و بيّ   �lim 0
x

f x
��.

�  
 ر النتيجتين ب	ان	ا.ثم فسّ   

3من  xه من أجل 5لبيّن أنّ  أ) )2 40;�. :� � � �
� �

'
1 ln ²

g x
f x

x x
�

�
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  و ش5ل جدول تغيراتها. fاستنتج اتجاه تغير الدالة  ب)

²بيّن أنّ  )3

1 1

e e
y x

e e

� �� �� �� �� �
�هي معادلة لـ  �T مماس المنحنى� �fC  في نقطة تقاطعه مع حامل محور

�الفواصل، ثم ارسم المماس �T و المنحنى� �fC. 
4(e	م الوس	ا ق	ان	قي  عيّن ب	الحقm  6حيث تقبل المعادلة� � � �1 ²e f x e x me� �  ين متمايزbن.حلّ  �
III-n  عي حيث	1عدد طبn - ، nI المحدد 6حامل محور الفواصل و المنح tنىمساحة الحيز من المستو� �fC 

1xوالمستق	مين اللذين معادلتيهما  xو  � n�. 
1nحيث  nبيّن أنّه من أجل 5ل عدد طب	عي  )1 - :� �ln 1 lnnI n n� �. 
�المتتال	ة ادرس اتجاه تغير )2 �nI. 

 
 انتهى الموضوع الثاني

( )gC

نبيّن أ
Gاحسباحسب )3)3

إلى GGو	حولو	حول

)يييننعيعيّّ)4 )( ) eمجموعة مجموعة النق

قا")نقا") 0707راbع: (
xت المتغير الحق	قيد	ة ذات المتغير الحق	قي 

�� �� �1
g xx� ��

x
) وو  )( )gg

االم

لمقابل: 
��شارة إا ��g xg x��..

.�;440المعرفة على  المعرفة على  x	قي 

 في مستو منسو الب	اني في مستو منسوب 

li

f.

نقطة تقاطعه معفي نقطة تقاطعه مع حامل م

مايزbن.ن متمايزbن.
ىنىنو المنح ��ح ��fCC f

eded
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 4 من 1 صفحة

 
 

(الموضوع الأول) عناصر الإجابة
العلامة

مجموعمجزأة

 نقاط) 04: ( التمرين الأول
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 4 من 2 صفحة
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 التمرين الثالث : (05 نقاط )
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 2018الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: الرياضيات/ الشعبة: علوم تجريبية/ بكالوريا: 
 

 4 من 3 صفحة

 التمرين الرابع : ( 07 نقاط )  

I.� � � �2 1 xg x x e�� � �

� )أ �lim
x

g x
��.

� �و   .� �lim 2
x

g x
��.

�

.gدراسة اتجاه تغير الدالة )ب

�، تقبل الإشتقاق على  gالدالة  � � �2 xg x x e�
 � � ............................ 

3متزايدة تماما على  gالدالة  4ومتناقصة تماما على   .�2;3 42;�. ................. 

 .....................................................................gـــ جدول تغيرات 

 
0.25×2

 

0.25

0.5

0.25

1.5 

 

3دالة مستمرة ومتزايدة تماما على  gجـ)     مغيرة إشارتها فحسب مبرهنة القيم  .�2;3

�المتوسطة المعادلة  � 0g x 3تقبل في �   �حلا وحيدا  .�2;3

�و �0.38 0.017g � � �؛ � �0.37 0.016g � � � � � �0.38 0.37 0g g� � �  ن  إذ '

0.38 0.37�� ' ' � 

�ـــ استنتاج إشارة  �g x .................................................................. 

0.5

0.5

01 

    ІІ.

� أ))1 �lim
x

f x
��.

� �.   ،� �lim
x

f x
��.

� �.............................................. 

� ب)     � � �� �lim 2 1 0
x

f x x
��.

� � �نستنج أن  � � : 2 1y x� � �مستقيم مقارب مائل لـ  � �C 

 .�بجوار 
 ..................................................................:دراسة الوضع النسبي  جـ)   

0.25×2 

0.25×2 
 

0.25

1.25 

� من  xمن أجل كل ) 2   � � �f x g x
 � .........................................

4متزايدة تماما على المجال   fـــــ   4;� 3متناقصة تماما على المجال  fو .� 3;��. 
 ــــــ جدول التغيرات...................................................................

0.5

0.5

0.25

 

1.25

 

 )  معادلة المماس      3

          � � 1: 2 1T y x e�� � � 0.5
0.5

)أ

دراس))بب

تقتقبل الإggالدالة الدالة 

متزايدةمتزايدة تماما عggدالةالدالة 

................gتغيراجدول تغيرات 

m
33متزايدة تماما على مرة ومتزايدة تماما على 

�g فيتقبل في 33بل حلاحلا وح..�2;2;33

�� ��0.37 0.010.37��gg �0 3737���37 00�37�

.............................................

n.

..................................

�Cستقيم مقارب مائلمستقيم مقارب مائل لـ �

.......................5

du
c

y.....
3cy

5

nc
y

0.5

0.250 2n25

yyy
en

cy
0.50.5eee



 2018الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: الرياضيات/ الشعبة: علوم تجريبية/ بكالوريا: 
 

 4 من 4 صفحة
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 2018الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: الرياضيات/ الشعبة: علوم تجريبية/ بكالوريا: 
 

 3 من 1 صفحة
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 2018الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: الرياضيات/ الشعبة: علوم تجريبية/ بكالوريا: 
 

 3 من 2 صفحة
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 2018الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: الرياضيات/ الشعبة: علوم تجريبية/ بكالوريا: 
 

 3 من 3 صفحة
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